YHUBEP3UTET Y HUIIY
OAKVYJITET 3ALIITUTE HA PAZY Y HUIIIY

IIpujemuu ucnur u3 Xemmuje
aatym 13. 07. 2016. ronnna

1. Oppenutu penaTuBHY MOJIEKYJICKY Macy jenumerma Na,CO3x10 H,O.

Mr(Na;CO3x10 H,0) = 286

(1 moen)
2.  3a0KpYXHUTH HU3 Y KOME CYy CBa JeANHCHA JOHCKOT KapakTepa:
a) Clz, MgClz, NH3
b) Hzo, CaClz, NH4C1
¢) CaBr,, NaCl, Na,O
d) CH,4,Cal,, KCl,
(2 noena)

3. Jlat je eqeMeHT ca aToMCKHM OpojeM 14 u macernum 6pojem 28. EsekTpoHCKa KOHBHUTYpaIlija ToT

eJIeMeHTA je:
a) 1s72s72p®3s%3p’ b) 15°2s%2p3s?3p%4s°3d® ¢) 3s3p”
d) 4s” e) 1s72s72p°3s%3p'4s’'

(2 moena)

. . 3
4. bBpoj aToMa KHCEOHHKA KOjH CE Halla3| y 3alpeMUHH o1 448 cm’ 101 HOPMAaIHUM yCJIOBHMA H3HOCH:

a)1,2x 102  b)2,4x102% c¢)1,2x10* d)2x 10 e) 2,4 x 10”
(2 moena)

5. Ha ocHoBy xemujcke jemHaunHe uspadyHatu macy a3ot(Il)-okcuna koja je motpedHa 3a nobujame 9,2 g
azot(IV)-okxcuna:
2NO(g + Osg) = 2NO; ()

m(NO)=6g

(1 moen)

6. VY komuko Boje Tpeba pactBoputu 42 ¢ NaOH na 6u ce no6uo 40% pactBop?

m(H;0)=63 g

(2 moena)
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10.

11.

12.

Hajkucenuju je pacTBop Koju UMa:

] 4 3 7 3
a) pOH=8 6) pH=9 B) [OH =10 mol/dm T) [H+]:10 mol/dm
(2 moena)

Koja Ol HAB€ACHUX XeMI/IjCKI/IXjC,I[I/IH)eH»a npnnanajy Tpynu OKCHuJaa, COJIM, KUCEJIINHA, Oasza:
MgCOg, C1203, I‘INO3, KOH, Mgg(PO4)2, FG(OH)Q, HQS, ZHO, CaClz, HCIO4

OKCHJIN COJIH KHCCIIMHE Oase
CL0; MgCO; HNO; KOH
Zn0O Mg3(PO4)2 H,S Fe(OH)z
CaCl, HCI10,4

(2 moena)

Komnko ce dm® ernna ocnobalja mpy HOpManHEM yeaoBuMa u3 10 g KamiujyM-kapouma y
peakiuju ca Boaom?
CaCz + 2H20 —> C2H2 + Ca(OH)2

V(C;H,) = 3,5 dm’

(2 moena)
OnpenuTu OKCHIAIIOHE OpOjeBe elleMeHaTa y ciieJichuM eJIeMeHTHMA U jeTHbCHhIMA.:

+1-1 +1-2 +1+3-2 +5 -2 +1+5-2 0
NaH; st, HNOz; N205; AgNO3; 03

(2 moena)

JlaTa je jeqHaunHA peaKimje Nog) * 02(g) — 2N0(g). W3pa3 3a Op3uHy OBE peakiuje je:

a) v=k ([Oy] +[N5])
b) v=k [0,] [N,

¢) v=k [NO]
2
d) v=[NO] /[ O7] [N5])
2
e) v=k [NO]
(2 moena)
[Tonynutu cnenehy tabemy
3acuhenun/He3acuhenn | THII VM€ 4JIaHa XOMOJIOTOT HU3a ca
YIJbOBOJIOHUIIU XuOpuan3aimje TPH YIJbE€HUKOBA aTOMa
aJIKaHu 3acuhenu sp3 NPONaH
AJIKEHU He3acuhenu sp NPOIEH
AJKVHU He3acuhenu sp NMPOIHH

(2 noena)



13.

14.

15.

16.

Hanwmcaru, mo n30opy, MOJIEKYJICKY (HOpMyYITy OPTaHCKOT jeIU-EHha KOje CaipiKu
KapOOKCHIIHY (PYHKIIMOHAJIHY TpPYITy.

HCOOH unu CH3COOH unu Heka apyra kapookcunna kucenuna ca COOH rpynom

(2 moena)
HamucaTtu npBa Tpu 4jiaHa XOMOJIOTOT HU3a alKkaHa (MOJIEKYJICKe GopMyJie U UMEHA).
CHy4 (metan), C;Hg (eTan), C3Hg (mponamn)
(1 moen)
VY peaknuuju ecrepudukaiyje, Kao peakTaHTH, YUECTBY]y KAPOOKCUJIHE KHCeJHHE U
AJIKOXOJIH .
[Tpumep:
CH3COOH + CszOH = CH3COOC2H5 + HzO
(3 moena)
Koje dbyHkimonanue rpyrme cy NpucyTHE Y MOJIEKYJIy MOHOCaXapuaa:
a) aMHHO, K€TO U XUJIPOKCUITHA,
b) kapOokcwIIHA, aMHHO H KETO,
€) aJJaexuJHa WU KeTO U XUAPOKCUJIHA,
d) xeto, KapOOKCHITHA M XUIPOKCUITHA,
€) alJexXuHa WU KETO U aMHUHO.
(2 moena)

*IpuiukoM u3pajge 3aaaraka NnoTpedHO je olOeine:kaBaTd M ckpahuBaTm
oarosapajyhe jenmnumne.



